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Anfrage 

der Abgeordneten Regina Heiß, Dr. Lackner, Dr. Khol, Dr. Lukesch, Dr. Lanner 
lmd Kollegen 
an den BWldesmillister für Unterricht und Kunst 
betreffend Benlfsinformation für Schulabgänger 

Der Hallptausschuß der Hochschülerschaft an der Universität Innsbruck hat 
Anfang Oktober eine Umfrage über den Wissensstand von Erstsemestrigen über 
ihre Betufsaussichten an der Universität hmsbruck durchgefiUut. Die Ergebnisse 
waren erschreckend: 

Ins Auge sticht vor allem die schlechte Berufsberatung an den Schulen: 30% der 
Befragten gaben an, überhaupt nicht beraten worden zu sein, von den übrigen 
ware1168% mit der Beratung unzufrieden. 

Bringt man dieses Ergebnis mit den hohen Drop-out-Raten, die nach wie vor an 
den österreichischen Universitäten vorhanden sind, in Zusammenhang, so ist 
zumindest ein Grwld in der mangelnden Information, die schon zu Zeiten des 
Schulbesuchs erfolgen müßte, zu suchen. 

Die unterfertigten Abgeordneten richten daher an den Bundesminister für 
Unterricht und KW1St folgende 

Anfrage 

1. Welche. Maßnahmen zur Benlfsinformation werden an 
a) Ptlichtschulen 
b) Allgemeinbildenden höheren Schulen 
c) Berufsbildenden höheren Schulen 
seitens lllfes Ressorts gesetzt? 

2. Gibt es wissenschaftliche Untersuchlmgen llrres Ressorts, die die Effizienz 
dieser Berufsinformation an den oben genannten Schulen evaluieren? 
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3. WelU1ja zu Frage 2, welche Organisationen oder Personen wurden mit 
solchen Studien betraut lmd zu welchen Ergebnissen sind diese gekommen? 

4. Weml nein zu Frage 2, aus welchen Gründen wurden solche Studien seitens 
Ihres Ressorts noch nicht in Auftrag gegeben? 

5. Weoo nein zu Frage 2, Walm gedenken Sie solche Studien in Auftrag zu 
geben? 

6. Welche· konkreten Maßnahmen zur Berufsinfonnation wurden an welcher 
Schule in Tirol im abgelaufenen Schuljahr gesetzt? 

7. Welche Maßnahmen zur Berufsinformation wurden an welcher Schule in 
Tirol im laufenden Jahr bereits gesetzt bzw. sind in Planung? 
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